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第 4次総合計画の成果と課題（概要版） 

第 4次総合計画めざそう値の進捗状況 

 

 第 4 次那覇市総合計画の基本計画には、行政運営の具体的な目標を掲げるよう 112

の指標を設定し、平成 29 年度（2017 年）末での数値目標を“めざそう値”としてい

ます。この“めざそう値”は、第 4次総合計画策定時点での実現の確実性や財源の裏

付けに基づく「計画値」ではありませんが、めざしている将来の姿をはっきりと示す

ようにしたものです。 

 平成 27年度末の時点で 34の指標の“めざそう値”を達成しており、率にして 30.4％

の達成率となっています。また、9の指標（8.0％）がほぼ達成、18の指標（16.1％）

が順調、28の指標（25.0％）が推進中、18の指標（16.1％）が停滞となっています。

なお、5の指標で制度の変更などにより測定不能となっています。 

 達成状況の評価基準は次のとおりとなっています。 
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達成 ほぼ達成 順調 推進中 停滞 その他

第4次総合計画全体

都市像1 心地よいつながりでつくる自治・協働・平和都市

都市像2 地域力を活かし、生きがいをもって支え合う健康都市

都市像3 人・自然・地球にやさしい環境共生都市

都市像4 子どもの笑顔あふれる、ゆたかな学習・文化都市

都市像5 人も、まちも活きいき、美ら島の観光交流都市

都市像6 安心、安全で快適な亜熱帯庭園都市

達成 ほぼ達成 順調 推進中 停滞 その他 合計
都市像1 5 1 6 4 4 1 21
都市像2 6 1 5 3 0 1 16
都市像3 3 0 0 7 3 0 13
都市像4 4 1 3 7 5 0 20
都市像5 9 1 0 2 2 2 16
都市像6 7 5 4 5 4 1 26
全体 34 9 18 28 18 5 112
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都市像 心地よいつながりでつくる自治・協働・平和都市 

 政策 協働によるまちづくり 

 
 施策 

1自治会や NPO、ポランティアが活躍できる機会を増やす 

2市民の声がまちづくりに反映される仕組みをつくる 

めざそう値の達成状況 

指標 

番号 
指標名 

単 

位 
基準値 

めざそう値 
現状値 達成状況 

2012 年 2017 年 

1 
市民と行政が協働しておこな

った事業などの件数 
件 152 250 300 265 順調 

2 
まちづくり活動に参加してい

る市民の割合 
％ ― 30 50 30.9 順調 

3 
市民参画により実施された事

業件数（回数） 

件 

(回) 
― 20（100） 30（150） 55（160） 達成 

4 市政運営に対する満足度 ％ 57 70 70 54.4 停滞 

当政策でのめざそう値の達成状況は、4指標中 1指標が達成、2指標が順調、1指標が

停滞となっております。 

 

 政策 幸せ感のあるまちの創出 

  施策 1人権が尊重され心ゆたかに生活できるまちをつくる 

5 
人権被害に関する市民相談窓

口利用者の満足度 
％ ― 50 75 ― その他 

6 
年間指導計画における人権教

育実施校の割合 
％ 64.8 90 100 100 達成 

当政策でのめざそう値の達成状況は 2 指標中 1 指標が達成、1 指標がその他となって

おります。人権被害に関する市民相談窓口は利用者自体が少なく、サンプル数の確保

に至りませんでした。 

 

 政策 平和交流・男女共同参画 

 

 施策 

1平和都市の実現と発信の取り組みをすすめる 

2戦争の歴史をみんなが伝えることができる 

3男女共同参画社会の実現をめざす 

7 
平和の発信・国際交流につい

ての市政への満足度 
％ 62 70 80 78 ほぼ達成 

8 
那覇市国際交流市民の会の個

人会員数 
人 246 350 500 307 推進中 

9 戦跡ガイドコースの設定 数 ― 5 10 0 停滞 

10 平和事業の充実 数 3 5 10 2 停滞 
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11 
男女の地位が平等だと感じる

人の割合 
％ 16.5 20 25 19.0 推進中 

12 審議会などへの女性登用率 ％ 34.1 38 40 37.9 推進中 

当政策でのめざそう値は、6指標中 1指標がほぼ達成、3指標が推進中、2指標が停滞

となっております。 

 

 政策 市民に開かれた効率的な行政 

 

 施策 

1税金の一部の使い方を決められる仕組みをつくる 

2行政情報を様々な方法でわかりやすく受けとれるようにする 

3効率的で満足度の高い行政サービスをおこなう 

4電子化による行政サービスの向上をすすめる 

5持続可能な財政運営を確立する 

13 
市民協働推進事業への応募者

数 
件 22 50 70 18 停滞 

14 
市民協働推進事業の採択に関

わった市民の数 
人 8 1,000 10,000 1,029 順調 

15 
市からの情報提供についての

満足度 
％ ― 50 70 77.9 達成 

16 
行政サービスに満足している

人の割合 
％ 57 60 70 62.0 順調 

17 市職員数 人 2,941 2,273 2,200 2,352 推進中 

18 
電子行政サービスを利用した

ことがある人の割合 
％ ― 25 30 26.0 順調 

19 
オンラインで利用できる申請

手続き数 
手続 7 16 25 17 順調 

20 経常収支比率 ％ 88.7 
88.9以

下 

88.9以

下 
88.0 達成 

21 市税収納率 ％ 91.3 
91.9以

上 

91.9以

上 
97.5 達成 

当政策でのめざそう値の達成状況は 9指標中 3指標が達成、3指標が順調、2指標が推

進中、1指標が停滞となっております。 
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都市像 地域力を活かし、生きがいをもって支えあう健康都市 

 政策 健康づくりと地域医療の充実 

 

 施策 

1市民自ら健康の保持と増進を図れるよう支援する 

2かかりつけ医など身近な地域で医療の相談ができる 

3医療費の適正化に向けた取り組みをすすめる 

めざそう値の達成状況 

指標 

番号 
指標名 

単 

位 
基準値 

めざそう値 
現状値 達成状況 

2012 年 2017 年 

22 

自分の適性体重に見合った食

事量を理解している成人の割

合 

％ 
男 31.1 

女 35.6 
40 50 51.9 達成 

23 ３０代男性の喫煙率 ％ 57.9 28 20 37.6 推進中 

24 
かかりつけ医を決めている人

の割合 
％ 43.6 50 60 63.2 達成 

25 特定健康診査の受診率 ％ 17.3 65 70 35.9 推進中 

26 
メタボリックシンドローム該

当者および予備群者の減少率 
％ ― 

10％減

（2008

年比） 

25％減

（2008

年比） 

18.3 ほぼ達成 

当政策でのめざそう値の達成状況は 5指標中 2指標が達成、1指標がほぼ達成、2指標

が推進中となっております。 

※指標 26について、めざそう値設定時における目標は 2008年比（国の指標）となっ

ていますが、市町村で算出可能な指標は、対前年比であるため、現状値は、H26 年

度比で示してあります。 

 

 政策 ユニバーサルデザインのまちづくり 

  施策 1高齢者や障がい者が暮らしやすいまちをつくる 

27 
那覇市における完了検査適合

率 
％ 21 25 30 68 達成 

28 
バリアフリーに配慮されてい

ると感じる人の割合 
％ ― 25 50 32.3 順調 

当政策でのめざそう値の達成状況は、2指標中 1指標が達成。1指標が順調となってお

ります。 
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 政策 ともに生きる心を育てる 

  施策 1相互に理解し、支えあう大切さを共有できるよう支援する 

29 
障がい者が共に暮らせる環境

づくりの満足度 
％ 19 25 33 25.5 順調 

当政策でのめざそう値の設定は 1つの指標のみで達成状況は順調となっております。 

 

 政策 地域の支えあい 

 
 施策 

1悩みや問題の相談ができるまちをつくる 

2ひとりで悩んでいる場面に気づくまちをつくる 

30 

地域包括支援センターおよび

地域相談センターにおける総

合相談件数 

件 6,640 8,300 9,960 13,256 達成 

31 

「困ったときに助けてくれる

まちである」と感じている人

の割合 

％ ― 30 50 36.0 順調 

32 支えあいマップ作成済み地域 範囲 

モデル

地域の

み 

1/2の

市域 

2/3の

市域 
117/459 その他 

33 ふれあい・いきいきサロン ヶ所 6 50 100 46 推進中 

当政策でのめざそう値の達成状況は 4指標中 1指標が達成、1指標が順調、1指標が推

進中、1指標がその他、となっております。指標 32については、マップ作成の取り組

みを見直し、新たな取り組みへ展開しています。 

 

 政策 自立を支援するサービスを提供 

 
 施策 

1地域生活を支援する総合的なサービスを提供する 

2社会的弱者の就労支援システムを整備する 

34 
施設入所から在宅生活に移行

した障がい者数（累計） 
人数 9 27 42 72 達成 

35 
地域ふれあいデイサービス事

業の拡充（累計） 
箇所 83 100 111 121 達成 

36 

那覇市障がい者就労支援セン

ター事業の就労移行支援事業

者の就職者数 

人 0 11 16 11 順調 

37 
ジョブサポーター養成研修受

講者数 
人 15 30 40 30 順調 

当政策でのめざそう値の達成状況は 4 指標中 2 指標が達成、2 指標が順調となってお

ります。 
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都市像 人・自然・地球にやさしい環境共生都市 

 政策 地球環境への配慮 

 

 施策 

1省エネやエコ商品の利用など市民のエコライフを促進する 

2環境に配慮し自然が再生される産業を促進する 

3環境に配慮した行政活動をすすめる 

めざそう値の達成状況 

指標 

番号 
指標名 

単 

位 
基準値 

めざそう値 
現状値 達成状況 

2012 年 2017 年 

38 

電気・都市ガス使用による那

覇市における温室効果ガスの

排出量（CO2換算） 

千ｔ 1,547 1,219 1,219 1,507 推進中 

39 
地球環境保護のための実践項

目数 
個 2.05 6 8 5.42 推進中 

40 

ISO14001・EA21 を含めた環境

マネジメントシステム規格の

認証取得始業所数（累計） 

社 17 47 62 39 推進中 

41 
各課の環境目的、目標および

実施計画達成率の向上 
％ 98.7 100 100 74 停滞 

42 

那覇市の施設に導入された太

陽光発電システムの出力数

（累計） 

KW 88.6 178.6 253.6 505.6 達成 

当政策でのめざそう値の達成状況は 5指標中 1指標が達成、3指標が推進中、1指標が

停滞となっております。 

 

 政策 資源循環型社会 

  施策 1ごみの発生の抑制、資源循環型社会を促進する 

43 ごみ量の削減率 ％ 22.9 30.0 30.0 25.5 推進中 

44 リサイクル率 ％ 18.2 30.0 30.0 15.0 停滞 

当政策でのめざそう値の達成状況は、2指標中 1指標が推進中、1指標が停滞となって

おります。 
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 政策 自然環境の保全・再生・創造 

  施策 
1自然環境の保全・再生をすすめる 

2施設の緑化を促進する 

45 
河川の水質が改善している箇

所の割合（環境基準 C類型） 
％ 48.4 70 80 85 達成 

46 
自然観察会など、啓発事業へ

の市民参加人数 
人 1,240 1,800 2,000 2,257 達成 

47 
助成による屋上・壁面緑化の

緑化面積（累計） 
㎡ 6,000 16,000 26,000 14,863 推進中 

48 
市域面積に対する緑被面積割

合（緑被率） 
％ 19.8 25.7 28.1 20.0 推進中 

当政策でのめざそう値の達成状況は、4指標中 2指標が達成、2指標が推進中となって

おります。 

 

 政策 衛生的な環境の確保 

  施策 1衛生的な生活環境を確保する 

49 狂犬病予防接種率 ％ 51.4 55.0 60.0 54.6 推進中 

50 畜犬登録頭数 頭 10,521 13,000 15,000 10,458 停滞 

当政策でのめざそう値の達成状況は 2 指標中 1 指標が推進中、1 指標が停滞となって

おります。 
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都市像 子どもの笑顔あふれる、ゆたかな学習・文化都市 

 政策 生涯学習の推進と地域の教育力の向上 

 
 施策 

1どこでも誰でも生涯学習ができるまちをつくる 

2どこでも誰でも生涯スポーツができるまちをつくる 

めざそう値の達成状況 

指標 

番号 
指標名 

単 

位 
基準値 

めざそう値 
現状値 達成状況 

2012 年 2017 年 

51 
公民館・地域学校連携施設延

べ利用者数 
千人 517 574 626 573 推進中 

52 
生涯学習施設に関する市民満

足度 
％ 33 42 50 49.2 ほぼ達成 

53 

社会体育施設の延べ利用者数

(市民体育館、石嶺プールな

ど) 

千人 330 340 350 716 達成 

54 
学校体育施設の延べ利用者数

（体育館、夜間運動場） 
千人 303 303 303 256 停滞 

当政策でのめざそう値の達成状況は、4指標中 1指標が達成、1指標がほぼ達成、1指

標が推進中、1指標が停滞となっております。 

 

 政策 子育て支援と就学前教育・保育 

  施策 1家庭や子育てに夢をもてるまちをつくる 

55 保育実施率 ％ 78 90 95 83.8 推進中 

56 子育て施策に対する満足度 ％ 
16.9 

(H20調査) 
80 90 44.6 推進中 

当政策でのめざそう値の達成状況は設定した 2指標がが推進中となっております。 

 

 政策 子どもの視点に立った環境づくり 

 

 施策 

1生活リズムの確立を促し生きる力を育む 

2子どもたちが授業に集中できる環境を整備する 

3地域と連携して青少年の健全育成を図る 

4教師の学ぶ機会を充実させる 

5学校施設の補修・整備をすすめる 

57 
１１時頃までに就寝する中学

生の割合 
％ 45 60 80 52.9 推進中 

58 
学習支援をおこなう退職教員

の人数 
人 30 45 60 44 推進中 

59 授業に集中できないと感じる ％ ― 30 10 9.8 達成 
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児童・生徒の割合 

60 
全国の平均点との差（中学校

数学） 
点 -12.4 -6 0 -4.5 順調 

61 
やる気・元気旗頭フェスタ参

加校 
校 17 全校 全校 38 推進中 

62 那覇市青年団体連絡会加盟数 団体 8 20 25 8 推進中 

63 
大学生による小学生支援数

（累計） 
校数 10 20 30 51 達成 

64 
教師の社会体験講座・研修の

機会を増やす 
状況 

経年研

修のみ 
設置 設置 

設置（研

修 63回

講座 17

回） 

達成 

65 
新耐震基準に適合する校舎な

どの割合 
％ 57 70 85 71.3 順調 

66 借用校地の面積 ㎡ 55,728 42,000 29,000 37,464 順調 

当政策でのめざそう値の達成状況は 10指標中 3指標が達成、3指標が順調、4指標が

推進中となっております。 

 

 政策 文化の継承と発展 

 
 施策 

1市民の文化活動を支援する 

2伝統文化の保存と継承を図る 

67 

主要文化施設入館者数（市民

会館、パレット市民劇場、市

民ギャラリー） 

千人 388 388 388 266 停滞 

68 

施設稼働率（市民会館、パレ

ット市民劇場、市民ギャラリ

ー） 

％ 85.4 90 90 67.7 停滞 

69 

主要文化施設入場者数（壷屋

焼物博物館、伝統工芸館、歴

史博物館、玉陵、識名園） 

千人 213 256 256 186 停滞 

70 
体験・講座型学習機会など参

加者数（上記５施設） 
千人 45 46 48 16 停滞 

当政策でのめざそう値の達成状況は 4指標中全てで停滞となっております。 
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都市像 人も、まちも活きいき、美ら島の観光交流都市 

 政策 産業の振興 

 

 施策 

1観光の振興を図る 

2商工業の振興を図る 

3情報通信関連産業の振興を図る 

4農水産業の振興を図る 

5物流と交流の機能充実を図る 

めざそう値の達成状況 

指標 

番号 
指標名 

単 

位 
基準値 

めざそう値 
現状値 達成状況 

2012 年 2017 年 

71 延べ市内宿泊数 泊 458万 612万 760万 774万 達成 

72 観光客一人あたり市内消費額 円 70,081 84,500 97,000 83,813 推進中 

73 
小売業一商店あたりの年間販

売額 
万円 6,649 7,300 8,000 11,426 達成 

74 
那覇市への情報通信関連企業

の進出数 
件 64 120 167 217 達成 

75 
那覇市へ進出した企業による

雇用数 
人 7,157 12,800 16,500 16,202 ほぼ達成 

76 那覇市漁業生産額 
百万

円 
4,074 4,250 4,500 5,108 達成 

77 那覇市農業算出額 
百万

円 
90 100 110 ― その他 

78 対国外・対国内貿易総貨物量 千ｔ 9,672 16,992 19,500 10,958 推進中 

79 那覇空港拡充整備 状況 

総合的

調査で

国・県と

連携を

推進中 

事業実

施に向

け国・県

と連携

し推進 

事業中 
事業実

施 
達成 

当政策でのめざそう値の達成状況は 9指標中 5指標が達成、1指標がほぼ達成、2指標

が推進中となっております。指標 77については、現在は市町村別の統計資料がないた

め、測定不能となっております。 
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 政策 まちの活性化 

 
 施策 

1水辺を活用し交流と賑わいをつくる 

2商店街やマチグヮーの活性化をすすめる 

80 水辺の主なイベント数 件 7 9 11 18 達成 

81 クルーズ船による入客数 人 15,002 30,000 45,000 257,242 達成 

82 
1 日あたりの地元在住歩行者

の通行量（商店街周辺） 
人 53,000 55,000 58,000 ― その他 

83 
年間商品販売額（国際通り周

辺） 
億円 287 300 315 198 停滞 

当政策でのめざそう値の達成状況は 4指標中 2指標が達成、1指標が未達成、1指標が

その他となっております。 

指標 82については、出典としていた統計調査方法の変更により、比較ができない状

態となっていますが、那覇市中心商店街通行量調査※によると、2006年（H18年）111,816

人、2009年（H21年）94,719人、2014年（H26年）82,105人、2015年（H27年）91,370

人、2016年（H28年）97,925人となっております。 

※  平成8年から継続調査している24地点の合計値（地元在住者の如何を問わない）。 

 

 政策 就労支援・相談体制 

 
 施策 

1就労支援の仕組みを充実させる 

2消費生活相談の充実を図る 

84 就職に結びついた相談者数 人 189 220 250 102 停滞 

85 講演・研修会の開催 件 3 6 6 11 達成 

86 
斡旋によって解決した案件の

数 
件 56 56 56 188 達成 

当政策でのめざそう値の達成状況は 3 指標中 2 指標が達成、1 指標が停滞となってお

ります。 
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都市像 安心、安全で快適な亜熱帯庭園都市 

 政策 都市防災と防犯 

 

 施策 

1災害に強いまちをつくる 

2地域の防犯・交通安全活動を推進する 

3市民が安心できる消防体制をつくる 

4災害への対応力を高める 

5災害時のライフラインを確保する 

めざそう値の達成状況 

指標 

番号 
指標名 

単 

位 
基準値 

めざそう値 
現状値 達成状況 

2012 年 2017 年 

87 
耐震基準を満たしている特定

建築物の割合 
％ 64.4 75 90 88.84 ほぼ達成 

88 

地域防災計画に位置づけられ

ている避難場所（公園）の整

備面積 

ｈa 112 130 147 143 ほぼ達成 

89 犯罪認知件数 件 5,351 5,100 4,800 2,926 達成 

90 交通事故発生件数 件 2,005 1,900 1,800 1,540 達成 

91 応急手当講習会の受講者数 人 27,800 45,800 60,800 63,950 達成 

92 
那覇市災害ユイマールへの登

録者数 
人 420 1,250 2,500 ― その他 

93 自主防災組織の数 ヶ所 2 20 50 45 ほぼ達成 

94 災害応援協定締結数 件 11 27 27 219 達成 

95 応急給水袋の備蓄数 枚 2,470 50,000 50,000 50,033 達成 

96 
復帰以前の敷設管改築延長

（下水道汚水管） 
ｋｍ 2.4 16.8 28.8 27.9 達成 

当政策でのめざそう値の達成状況は 10指標中 6指標が達成、3指標がほぼ達成、1指

標がその他となっております。その他となっている指標番号 92については、「那覇市

避難支援希望者名簿取扱要綱」へ制度の見直しを図っております。 

 

 政策 市街地の整備 

 

 施策 

1地域特性を活かした土地利用をすすめる 

2快適で魅力ある市街地をつくる 

3快適に住み続けられる住宅環境を整える 

97 
地区計画が設定されている地

区の数 
地区 14 19 24 18 推進中 

98 
地区のまちづくりに取組む市

民組織の数 
地区 ― 10 20 1 推進中 

99 中心市街地の居住人口 人 16,649 16,649 16,815 16,627 停滞 
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100 市営住宅の更新戸数 戸 437 1,614 2,406 2,257 ほぼ達成 

101 地域優良賃貸住宅の供給戸数 戸 328 500 750 612 順調 

当政策でのめざそう値の達成状況は 5指標中 1指標がほぼ達成、1指標が順調、2指標

が推進中、1指標が停滞となっております。 

 

 政策 交通体系の整備 

 
 施策 

1誰もが移動しやすいまちをつくる 

2体系的な道路網をつくる 

102 
公共交通機関利用者数（市内

線バスとモノレール） 
万人 1,894 2,046 2,238 2,015 推進中 

103 
交通手段に占める自家用車の

割合 
％ 49.9 45.0 40.0 57.7 停滞 

104 
身近な道路の快適さ・使いや

すさについての満足度 
点 37 42 50 43.6 順調 

105 道路改良率 ％ 70.3 73.0 75.0 73.2 順調 

当政策でのめざそう値の達成状況は 4指標中 2指標が順調、1指標が推進中、1指標が

停滞となっております。 

 

 政策 上下水道の整備 

 
 施策 

1安全でおいしい水道水を安定的に供給する 

2公共下水道の整備・普及を推進する 

106 広報紙の認知度 ％ 15.9 30.0 70.0 24.1 推進中 

107 新規申請の直結率 ％ 28.8 31.5 35.0 74.3 達成 

108 下水道普及率 ％ 88.6 94.4 99.1 98.0 ほぼ達成 

当政策でのめざそう値の達成状況は 3指標中 1指標が達成、1指標がほぼ達成、1指標

が推進中となっております。 

 政策 自然と調和したまちなみ 

  施策 
1自然を感じられるまちをつくる 

2地域にあったまちなみをつくる 

109 一人当たり都市公園面積 ㎡/人 5.24 6.97 8.69 5.65 推進中 

110 
自然と調和したまちづくりだ

と感じている人の割合 
％ 37.0 50.0 65.0 35.6 停滞 

111 
都市景観形成地域における赤

瓦など工事への助成数（累計） 
件 102 192 267 203 順調 

112 
地域に合ったまちづくりがさ

れていると感じる人の割合 
％ ― 40 50 33.4 停滞 

当政策でのめざそう値の達成状況は 4指標中 1指標が順調、1指標が推進中、2指標が

停滞となっております。 


